附件3
陕西省河湖长巡查制度（试行）

为规范全省各级河湖长开展巡查工作，落实河湖长责任，规范履职行为，及时发现和解决涉河湖突出问题，制止涉河湖违法违规行为，维护全省河湖健康生命，根据省委《关于全面推行河长制的实施方案》（陕办字〔2017〕8号）和《关于实施湖长制的意见》（陕办字〔2018〕14号）要求，省河长制办公室《陕西省河湖长履职规范（试行）》和相关规定，特制定本制度。
一、适用范围
本制度适用用全省河湖的日常巡查管理。河道水政执法检查、河道堤防工程检查和汛期防汛巡查应按照相关规定执行。全省河湖日常巡查可与上述其他巡查、检查及河道保洁、工程养护等工作结合开展。
二、巡查范围
各级河湖长负责对相应责任河湖（河段或湖泊分区）及其管理范围进行巡查。
三、巡查方式
巡查采取重点巡查和常态化巡查两种方式。重点巡查是对中省巡视、环保督察、水利部及流域机构暗访督查、媒体曝光问题及整改情况进行巡查。常态化巡查是通过深入相应责任河湖现场，巡查河湖实际情况，听取下一级河湖长有关工作情况汇报，及时发现问题，并对相应责任河湖的管理、保护、治理进行监督和协调，督促或者建议政府及有关职能部门履行法定职责，解决突出问题。
四、巡查频次
省总河湖长每年不少于1次，省级河湖长每年不少于2次；市级河湖长每年不少于3次（每半年不少于1次）；县级河湖长每季度不少于1次；乡级河湖长每月不少于1次；村级河湖长每周不少于1次。对问题突出的河湖应加密巡查频次。除日常巡查外，各级河湖长可以结合推进落实河湖长制工作任务，对所负责的河湖管理保护情况进行不定期巡查。
五、巡查内容
（一）省、市级河湖长
省级河湖长重点调研巡查下级河湖长、河长制及其成员单位履职情况，河湖长制重点工作任务落实情况，协调督导解决涉河湖管理和保护重大和难点问题整治。
市级河湖长重点巡查本行政区域内河湖长制任务落实情况，河长制及其成员单位、下一级河湖长履职情况，河湖“四乱”问题以及侵占河道、围垦湖泊、超标排污、违法养殖、非法采砂、破坏航道、电毒炸鱼等突出问题依法清理整治情况，重大涉河湖建设项目，水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态文明建设等情况，协调解决重大问题。
（二）县、乡、村级河湖长
1.在堤防、滩地等河湖岸线管理与保护范围内是否存在涉水违规建（构）筑物，影响堤防安全的自然损坏或人为破坏情况；河湖水域是否存在违章种植、葬坟、放牧以及垃圾、渣土、废弃物、成片漂浮物（藻类、水草、垃圾等）等乱倒乱堆现象；是否存在侵占河道、围垦湖泊、侵占河湖和湿地，非法采砂、非法养殖、非法捕捞，违法占用水域、违法建设、违反规定占用河湖岸线，人为破坏河湖滩涂资源，擅自改变河势，破坏河湖岸线生态功能的问题。
2.河湖管理与保护范围内跨河、穿河、穿堤、临河的桥梁、码头、道路、渡口、管线、缆线、取水、排水等工程设施是否存在影响河道、水库功能充分发挥的现象；河道堤防、护坡、护岸，水库大坝迎水坡、背水坡、坝肩、输水洞、泄洪洞、溢洪道等是否出现雨淋沟、塌陷、裂缝、渗漏、滑坡、洞穴、倾斜、塌岸等现象。
3.入河湖污染源，工矿企业生产、城镇生活、畜禽养殖、水产养殖、船舶港口作业、农业生产等是否存在向河道内排污现象，河道水域是否存在受污染现象或其他突发性污染水体现象等。
4.是否存在侵占、毁坏涵闸、抽水站、堤防、护岸等各类水利工程及机电设备、水文、通讯、供电、观测等设施行为，在水利工程附近实施爆破、打井、采石、钻探等危害工程安全行为。
5.是否存在未经审批同意，在河道管理范围内违法建设项目的行为；是否存在未经审批同意在河道管理范围内采砂、取土的行为；是否存在围河造地、非法养殖的行为和违规设置捕鱼设施，种植阻碍行洪、排涝、送水的林木和高杆植物等现象。
6.河湖长公示牌、河湖长制宣传栏等沿河相关河湖管理保护设施（含界桩）、河湖安全警示标志等是否规范、整洁，是否存在倾斜、破损、老化等影响使用和管护不到位的情况。河湖长公示牌内容更新是否及时，电话是否畅通。
7.是否存在影响河容河貌、河道功能发挥的其他行为和现象。
8.以往巡查发现的问题整改落实情况等。
六、巡查组织
县级及以上河长制办公室负责统筹安排巡查工作，承担巡查的统计、考核等日常管理工作，做好本级河湖长巡查的相关配合和保障，联系做好巡查情况记录、整理和归档，协调转办下级河湖长职责范围内无法解决的问题。
协调督促本级河长联系督办成员单位、跟进服务部门，按照职责分工跟进服务本级河湖长巡河调研的前期踏勘、协调组织、巡查调研、交办事项督办等工作。
七、巡查记录
河湖长巡查过程中或巡查任务结束当天，应对巡查过程和现场发现问题清晰、详实、准确、规范记录，记录包括：巡查起止时间、巡查人员、巡查路线、发现主要问题（包括问题现状、责任主体、地点、照片等）、处理情况（包括当场制止措施、制止效果，提交有关职能部门或向上级河湖长、本级河长制办公室报告情况以及向上反映问题的解决情况）等基本内容。
八、问题处置
（一）省总河湖长、省级河湖长对巡查过程中指出的问题和提出的处理意见，省河长制办公室成员单位、市级及以下河湖长按要求和职责分工依法依规限期整改处理，并将处置结果报省级河湖长和省河长制办公室。
（二）市、县级河湖长对巡查过程中发现的问题，重大问题应及时以督办函等方式交由同级相关单位限期办理。对现场发现的违规违法行为应立即制止，并责成相关单位或下级河湖长依法依规处理。在其职责范围之外的，及时报告上级河湖长协调解决，并抄送上级河长制办公室备案。
（三）乡、村级河湖长对在巡查过程中发现的问题应立即进行有效处理并监督整改，发现问题及处理情况要记录在案，复杂问题及短期内不能有效处理或整改的，应根据问题性质立即向上级河湖长、河长制办公室报告。
（四）河长制办公室接到督办函后，应在5个工作日内核实问题并做出答复，一般性事项应在 15 个工作日内处理完毕或按照法定程序、时限有效开展处置工作。无法有效处理的，应当将问题以书面方式报告本级河湖长和上一级河长制办公室。
（五）河长制办公室成员单位依据职责分工，对涉及本行业的督办事项，及时指导、督促相关责任单位按期整改落实，并将落实情况报本级河长制办公室。
（六）如遇突发事件，可直接向省河长制办公室报告。
九、监督检查
（一）上级河湖长应对下级河湖长巡查发现问题处理情况进行监督检查，重点检查巡查履职到位情况和问题发现、处理、提交、报告、跟踪解决到位情况及巡查记录情况，实现对河湖问题的早发现、早处理、早解决。
（二）有关责任部门在接到河长制办公室交办的问题后，必须在15个工作日内处理并书面答复河长制办公室。
（三）各级河湖长接到群众举报、媒体监督、巡视反馈等问题后，应当立即批办相关职能部门核查处理。
（四）相关单位要加强新闻宣传和舆论引导，充分利用宣传媒体，及时发布河湖长巡查信息，宣传经验成效。
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