附件1:
岚皋县茶产业发展概况
一、总体情况
岚皋县位于陕西南部、巴山北麓、汉江之滨，毗邻湖北、重庆两省市，与安康市平利县、紫阳县、汉滨区和重庆市城口县接壤，辖12个镇136个行政村（社区），国土面积1956平方公里，总人口17.2万人。境内旅游资源丰富，有4A级国家森林公园南宫山、“高山草甸”神河源、“小九寨”千层河、中国最大“天然蜡烛”蜡烛山等景区。温润适宜的气候环境和具有的富硒资源特色，使岚皋成为陕西茶叶生产发展的最佳适宜区。全县共有茶园面积10.52万亩（投产茶园6.5万亩），年产茶叶 6260吨，建设茶叶加工厂30家。现有市级以上规模统计企业6家、市级农业产业化龙头企业5家、省级农业产业化企业3家,成功创建市级茶叶示范园区15个。茶产业覆盖全县12个镇118个村，种茶农户9320户，从业人员26000人，年均带动脱贫户4000户12000人增收，人均增收600元，其中茶业企业（园区）每年带动脱贫户700户增收。
二、发展前景
（一）自然条件优越。岚皋县地处大巴山区，群山环抱、绿草茂密、水源充足，土地资源丰富，环境优美、空气清新、气候宜人，生态环境优越，气候温和，降雨充沛，森林覆盖率达到70%，空气质量达国家一级标准，水质达国家一类标准。岚皋县是陕西省乃至全国同纬度茶区最佳茶树生长适宜区，所产茶叶醇香、味浓、富含多种人体必需的微量元素。与我国沿海、中部产茶区域相比，茶叶鲜叶品质好，铅、农药残留指标均低于其它区域指标。生产的早春茶比汉中、商洛早7至15天,比同纬度的河南等地提前15至20天。充分体现了岚皋县早茶优势以及具备的巨大经济潜力。
（二）茶叶品质上佳。岚皋茶树品质优良，加工茶叶条索紧，颜色深绿，耐泡性强。茶叶芽肥叶嫩，具有持嫩性好、芽叶肥壮、水浸出物丰富、耐冲泡等品质特色，特别是影响香气和滋味的芳香物质、氨基酸等含量高，茶多酚、咖啡碱含量适中，奠定了生产优质绿茶的良好基础。通过省级科技成果鉴定的名茶两个（龙安碧旋、巴山芙蓉），市级名茶两个（巴山毛峰、剑兰春）。龙安碧旋、巴山芙蓉茶先后获得林业部名特优新产品银奖、中国食品工业优秀新产品称号、第六届全国发明展览会优秀新产品奖等30余项奖。值得一提的是，岚皋正在富硒带上，茶树吸收土壤硒元素的能力较强，茶叶自然具有“富硒”的独特禀赋。使岚皋茶叶具有区别于国内其他茶叶产区的显著特征，同时也赋予岚皋茶叶特种茶的地位。
（三）历史传承悠久。据记载，岚皋县茶叶种植历史已经有2000多年了，根据《华阳国志·巴志》记载大巴山种植茶叶的历史可以追溯到战国时期，唐代时已成为全国七大茶区之一“陕南茶区”的重要组成部分。岚皋的龙安茶是陕西名茶之一，生产于南宫山龙安寨，曾在清朝嘉庆年间最为兴盛。道光帝时受到封赏，赐“国子监”匾。慈禧太后避难于西安时也饮过此茶。而在蔺河镇茶园村发现的古茶树，在陕南实属稀有，尤其是一个村零星分布千亩，几百年来未遭自然损毁、人为破坏非常罕见。
（四）市场效益显著。经过长期努力，岚皋茶叶已具备一定发展基础，近几年随着我县园区建设和名优茶加工的兴起带动和产业分工，和其他产业相比经济效益明显，因此，一些茶叶经营大户尝到了务茶的甜头，务茶信心倍增，为我们大力发展茶叶产业奠定了良好的基础。
（五）旅游资源丰富。茶旅融合日益紧密，我县境内拥有国家AAAA景区、国家地质公园南宫山，旅游资源的开发，极大带动岚皋茶叶的品牌打造及销售，茶与旅游形成良性互动。
（六）社会需求量大。随着经济的发展，人们对茶饮料的需求明显地将从生理性需求发展至安全性、健康需求。由于茶对人体健康特有而卓越的功效，越来越引起世界范围的关注，尤其是绿茶正在变成21世纪最畅销的流行饮料。茶叶国内国际市场发展空间很大。
（七）发展潜力巨大。岚皋县现有茶园10.52万亩，其中2万亩处于野生状态，是生产原生态高档茶产品的优质原料。同时按照每年新建3000亩的速度进行基地扩张，到2025年全县茶园面积达到12万亩。
（八）发展措施得力。为加快岚皋县茶产业的发展，确保茶产业发展成为惠农富农新引擎，岚皋县结合现代农业园区建设，大力发展绿茶、茶饮品、茶保健品、茶工艺品的新战略思路。扎实开展茶叶技术培训，做好茶树病虫害统防统治，积极推行土地流转等方式推动扩张茶园规模，采取“农户+协会+公司+基地”模式确保产业持续快速发展。着力构建以“南宫山茶”为标志的品牌体系，引导茶叶生产从注重外形向注重内质型转变，着重扩大优质茶生产和茶文化旅游，鼓励社会各界参与茶产业发展和产业经营服务，引导全县茶产业向现代茶业方向发展，全面提高茶产业综合效益。




















附件2：

岚皋县“南宫山茶”形象宣传口号征集表
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附件3：
岚皋县“南宫山茶” 形象标志（logo） 征集表
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	征集作品创意说明（300字以内）

	






附件4：    
作品及资料真实性承诺书（样式）

   本人承诺对投稿作品及所提供资料的真实性、符合性、原创性负责，愿意承担因侵权、抄袭、虚假等引发的一切法律责任。如有违反上述承诺的行为，同意撤销相应评定资格。



投稿单位（盖章）：          法人代表（签字）：


团队负责人（签字）：        投稿个人（签字）：




时间：    年  月  日




[bookmark: _GoBack]填写说明：《作品及资料真实性承诺书》须加盖单位公章或本人签字视为有效。
