附件3

岚皋县2022年农村人居环境整治奖补办法
（暂行）

结合我县2022年农村人居环境整治行动方案，制定本奖补办法。
一、总体要求
以实现乡村宜居宜业为目标，坚持集中整治与长效管理相结合、治标与治本相结合，推进以农村人居环境四大整治提升为重点的各类示范村创建。积极推动农村人居环境综合整治，补齐各项短板，建设美丽宜居乡村。
二、奖补对象
（一）村容村貌整治提升（试点村推进）
达到农村人居环境整治“百千工程”市级示范村标准的村。
（二）基础设施提升提升（试点村推进）
道路等级提升。重点支持院落公路、连户路、院坝硬化；村级文化活动场所建设；农村污水、垃圾治理；农村供水建后管护；农村供电提升；村庄绿化。
（三）院房环境整治提升（整县推进）
1.“拆”。按照“农村村民一户拥有一处宅基地、占新必须腾旧”的规定，旧宅腾退拆除旧房的农户。
2.“收”。有保护利用价值的旧房，在满足规划和用途管制等前提下由集体回收。
3.“搬”。以新一轮避灾生态搬迁为契机，以集中安置为主、分散安置为辅，跨县、跨镇安置的农户。
4.“改”。属农户唯一安全的土木结构房屋和村集体收回后有利用价值的土木结构房屋，可纳入本次改造范围，已享受过易地扶贫搬迁政策未腾退的旧房及鉴定为D级危房的房屋不得纳入。重点支持以下内容：
（1）质量提升：①房顶改造；②门窗改造；③墙面改造；④楼面改造。
（2）功能提升：①厨房改造；②厕所改造；③圈舍改造；④电路改造。
（3）环境提升：①环境美化；②地面硬化。
（四）行为习俗提升（整县推进）
优化完善村规民约、建立“红白理事会”、持续开展道德评议、规范运行道德银行、开展文明实践。
（五）农村厕所革命（整县推进）
以示范村、临江临河直排户治理为重点，新建(改)农村户厕1500座。
三、验收及奖补标准
（一）村容村貌整治提升
1.一镇十村、县定乡村振兴示范村、重点帮扶村，村容村貌提升到户项目由各镇自行设定。
2.创建农村人居环境整治“百千工程”的市级示范村。
验收标准：按照《安康市2021年农村人居环境整治“百千工程”考核办法》（安人居办发〔2021〕7号）执行。
奖补标准：5个创建农村人居环境整治“百千工程”示范村的按照10万元/村进行奖补；其他22个示范村的奖补资金从农村人居环境综合整治项目资金当中列支。具体到户奖补项目、奖补标准由各镇自行设定。
（二）基础设施整治提升
1.道路等级提升，院坝硬化
（1）院落路硬化
验收标准：院落路硬化需三户或以上，单条道路里程不得大于500m，按照2.5m宽，0.18m厚C30水泥砼面层+15cm厚石渣垫层的标准硬化。
奖补标准：300元/米。
（2）连户路硬化
验收标准：连户路硬化单户道路里程不得大于200m，硬化路面纵坡超过10%的采用砼梯步连接，硬化路面宽度1.0m，路面结构采用10cm厚C30水泥砼面层+10cm厚石渣垫层。
奖补标准：80元/米。
（3）院坝硬化
验收标准：单户面积不大于40平方米，采用15cm厚C30砼面层+10cm厚碎石调平层。
奖补标准：70元/平方米。
2.村级文化活动场所建设
验收标准：按照项目实施方案要求验收（单独申报）。
奖补标准：按照项目结算。
3.农村污水治理
验收标准：验收标准：建设标准达到住建部《农村生活污水处理工程技术标准》（GB/T51347-2019）要求；治理标准达到村内60%以上组、组内60%以上户生活污水得到有效治理要求；设施排放出水标准达到《陕西省农村生活污水处理设施水污染物排放标准》（DB 61/1227-2018）要求。
临江临河污水直排的农户参照农村户厕四格化粪池建设标准；其他区域污水直排的农户建设三格化粪池治理。
奖补标准：集中式污水处理设施按照8000元/吨进行奖补，管网按照400元/米进行奖补（以争取上级项目为主）。分散农户（院落）生活污水采用三格式化粪池处理，按照2000元/户奖补；临江临河生活污水采用三格化粪池+人工湿地或一体式四格化粪池处理，按照3000元/户奖补。
4.村庄绿化
验收标准：环村10-20米范围内、观摩环线、主干道、可视范围次干道进行绿化补植，主干道重要节点砌建花池。村域范围内无黄土裸露，绿化树种搭配合理，保证两季有花四季常青。
奖补标准：修建花池，100元/米；道路绿化，1000元/公里；空闲地块绿化，150元/平方米。
（三）院房环境整治提升
1.拆除旧房
验收标准：参照相关旧宅腾退政策要求，按照县人民政府办公室关于印发《岚皋县避灾扶贫移民搬迁旧宅基地腾退实施方案》的通知（岚政办发〔2016〕33 号）要求组织验收。
奖补标准：具体房屋补偿标准为：土木(石木)结构30元/平方米，砖混结构50元/平方米。
2.搬迁
验收标准：对生活在地质灾害易发多发、居住分散且难以有效消除灾害隐患的农户，由自然资源局调查研判，在尊重群众意愿的基础上，依据新一轮的搬迁政策要求，稳妥有序、科学精准实施搬迁，经验收合格后奖补。
奖补标准：按省市最新政策执行。
3.房屋改造
验收标准：
（1）质量提升
①房顶改造。屋面无漏雨、无渗水现象，木制檩条、椽子无腐朽变质，满足承载要求，对不符合要求的要进行更换；对原有屋面为石板瓦、青瓦，且年限较长、不符合要求的，应翻盖为灰色机瓦并加装栗红色封檐板。改造后屋面能正常使用，整体美观，符合安全要求。
②门窗改造。对腐朽、变形的门窗进行整修，整修后达到门窗框、扇无变形，洞口与边缘连接紧密、平整，窗台表面平整，门扇开启灵活，木制门、格子窗刷栗红色油漆。
③墙面改造。对墙体存在裂缝的，应通过填缝抗裂砂浆抹面进行加固处理。墙体质量较好或者加固后，室内、外墙面应达到平整状态，室内及室外可视墙面使用白色仿瓷或乳胶漆涂料粉刷，室外不可视墙面用砂浆或水泥抹面。墙裙90公分以下用水泥粉刷，不足90公分的从窗户下沿计，房屋四周应做排水沟并硬化，保证排水通畅。
④楼面改造。室内楼面未做处理的，采用竹胶合板进行吊顶，保证隔层结构安全构件完备和平整洁净。
（2）功能提升
①厨房改造。厨房干净整洁卫生、满足基本功能、管线安装规范、烟气排放良好，达到“五改”标准（改灶，即改用节能灶具，增加排烟装置；改台，即对厨房灶台、案台铺装瓷砖，增加通风、采光；改柜，即将敞开式橱柜改为封闭式橱柜；改管，即将厨房的电线、燃气管线进行固定、归整；改水，即改造厨房上下水道、储水池、洗菜池等设施）。对于已具备基本功能，但设施布局不当、摆放凌乱、整体较差的厨房，应参照“五改”标准进行归整，达到干净、明亮、整洁的要求。
[bookmark: _GoBack]②厕所改造。按照首厕过关制要求，以示范村，岚河、大道河、洞河流域临江临河两岸直排户为重点，将农户旱厕、卫生厕所改为无害化卫生厕所，附带洗浴功能，建设和完善“两洗两池”（化粪池、便池、冲洗、洗浴设备）。临江临河改厕户粪污处理应达到四格式化粪池标准。在污水管网覆盖不到的区域，农户应建设三格化粪池式水冲厕所，鼓励以自然村、院落为单位联户建设大三格化粪池，建成完整下水道式水冲厕所；农户原有化粪处理设施未达无害化标准要求的，进行达标改造；在污水管网覆盖区域应使用完整下水道式水冲厕所;农户改建或新建户厕时，在保障“两洗两池”设施建设的基础上，推荐铺装瓷砖、增加采光通风、添置卫浴设备，提高舒适程度，同时应引导农户规范使用卫生厕所，形成良好的卫生习惯。
③圈舍改造。杜绝人畜混居现象，新建或改造屋外独立封闭圈舍的，在符合环保要求的同时，位置应设置在屋后或侧面，不影响美观，通过圈舍地面硬化，配套完善粪污无害化储存、处理设施，废弃资源合理利用，达到无粪污直排要求。实现人畜分离，减少蚊蝇、恶臭，降低人畜共患病风险，提升村民居住环境。
④电路提升。室内外用电线路规格满足负荷要求，敷设至线槽内，安装规范整齐，没有安全隐患，灯具及插座布局合理，使用节能灯泡。
（3）环境提升
①环境美化。房前屋后无乱堆乱放，生活垃圾应入池入桶，无散养畜禽，整体环境干净卫生；院落绿化有花台或合理布局栽植花草树木。鼓励农户在家庭房前屋后、庭院附近利用周边空地，种植瓜果、菜蔬，按照易架则架、易园则园的方式适度发展庭院经济，既达到美化靓化院落环境又达到促进农户增收的效果。
②地面硬化。连户路及室内外地面应硬化，硬化层应采用混凝土密实、平整。室内地面及散水硬化厚度不低于8公分，室外地面硬化厚度不低于12公分。
奖补标准：农村院房提升采用农户自筹与政府补贴相结合的方式进行。工程完工后按照县住建局补贴指导单价逐户进行结算，按照结算总额，按照农户自愿、政府补贴，每户上限不超过1.5万元的原则进行奖补。
（四）行为习俗提升
验收标准：有完善的村规民约，建有村级红白理事会，成立有红白喜事自助宴席服务组织，宴席全面禁塑。村级道德银行运行规范，并常态化开展道德评议，文明实践活动深入开展。
奖补标准：1万元/村。
（五）农村厕所革命（1500户，四个整村推进村）
验收标准：按照国家市场监督管理总局,国家标准化管理委员会批准发布《农村三格式户厕建设技术规范》《农村三格式户厕运行维护规范》《农村集中下水道收集户厕建设技术规范》等3项推荐性国家标准执行。
奖补标准：①临江、临河库区边改厕户按3000元/户进行奖补（含大道河、民主、堰门、佐龙、溢河库区）；②其他范围改厕户按2000元/户进行奖补。
院房改造中改厕验收标准依据此验收标准，按照统一标准奖补。
四、奖补程序
（1）申报。村容村貌整治、基础设施提升由各镇组织示范村编报项目，经县农业农村局审核并报请县政府审定。各镇按照县政府批准项目组织示范村编制实施方案，在村内公示无异议后，提请镇人民政府审核同意，报县农业农村局；院房改造项目由户申报，村审核、镇汇总复核后报县住建局。
（2）审批。县住建局、农业农村局分别组织相关单位对各镇申报的项目实施方案进行联审。联审通过下达实施批复。
（3）实施。各镇按照县级审定方案组织实施。
（4）验收。采取村级逐户自验、镇级逐户复验、县级核验的三级验收程序进行。镇级复验合格后，院房整治项目报请县住建局组织相关单位验收；村容村貌整治、基础设施提升、户厕改造项目由镇级复验合格后报请县农业农村局组织相关单位核验；行为习俗提升由宣传部组织相关成员单位验收。核验通过后，按程序兑现资金。
五、资金来源
村容村貌整治、基础设施提升项目资金由中省衔接资金解决；院房改造、行为习俗提升、农村户厕改造的项目资金由县财政局整合资金解决。
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